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辽宁省实验中学 2015-2016 学年度上学期期中阶段测试 

高二反向理综试卷 

考试时间 90 分钟  试题满分：150 分 

命题人 校对人：熊镱雯 宋琦 孟令宇 

单项选择题：本大题共 10 小题，每小题 1 分，共 10 分。 

1、关于奥斯特的贡献，下列说法中正确的是(  ) 

A、发现电场   B、发现磁场  C、发现电磁场    D、发现电流的磁效应 

2、发电机利用水力、风力等动力推动线圈在磁场中转动，将机械能转化为电能．这种转 

  化利用了（  ） 

A．电流的热效应  B．电磁感应原理  C．电流的磁效应    D．磁场对电流的作用原理 

3. 下列哪种力是洛伦兹力 

A．电荷间的相互作用力          B．电场对电荷的作用力 

C．磁铁对小磁针的作用力       D．磁场对运动电荷的作用力 

4.电磁感应定律是谁发现的（    ） 

A.安培   B.法拉第    C.洛伦兹   D.特斯拉 

5.关于垂直于磁场方向的通电直导线所受磁场作用力的方向，正确的说法是(       ) 

A.跟磁场方向垂直，跟电流方向平行 

B.跟电流方向垂直，跟磁场方向平行 

C.既跟磁场方向垂直，又跟电流方向垂直 

D.既不跟磁场方向垂直，又不跟电流方向垂直 

6.下列说法中正确的是，感应电动势的大小 (       ) 

A.跟穿过闭合电路的磁通量有关系 

B.跟穿过闭合电路的磁通量的变化大小有关系 

C.跟穿过闭合电路的磁通量的变化快慢有关系 

D.跟电路的电阻大小有关系 

7.关于磁感应强度，下列说法中正确的是 (       ) 

A.磁感强度是描述磁场强弱的物理量 

B.磁感强度是描述磁场强弱和方向的物理量 

C.磁感强度的方向就是通电导线在磁场中所受作用力的方向 

D.磁感强度的方向就是通电导线在磁场中所受作用力的反方向 

8.电容器能够（    ） 

A． 隔直流，通交流 

B． 隔交流，通直线 

C． 既隔直流、也隔交流 

D． 既通直流、也通交流 

 

9.家庭照明用电的交变电压是 220V，这是指交变电压的 (       ) 

A.有效值          B.瞬时值            C.峰值            D.峰值的一半 

 

10.下列说法中防止涡流产生危害的是（   ） 

A.电磁炉    B.冶练金属用的感应炉 

C.安全检查“门”  D. 变压器的铁芯是用硅钢片叠合而成的 
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不定项选择题：本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分。 

11.下列关于通电导体在磁场中所受安培力方向正确的是（  ） 

 

 

12、如图所示，用细橡筋绳悬挂一个轻质线圈，置于一直导线附近，两者在同一平面内，

将直导线固定，而线圈可以自由运动。当给两者通以如图所示电流，将发生的现象是：（    ） 

A. 线圈靠近直导线，两者仍在同一平面内 

B. 线圈远离直导线，两者仍在同一平面内 

C. 线圈靠近直导线，同时旋转 90°角 

D. 线圈远离直导线，同时旋转 90°角 

 

 

13.图中的 D 为置于电磁铁两极间的一段通电直导线，电流方向垂直于纸面向里。在电键 S

接通后，导线 D 所受磁场力的方向是(       )                          

A.向上         

B.向下         

C.向左         

D.向右  

 

14.一根长为 2m 的通电直导线垂直磁场方向放置在匀强磁场中，当导线中的电流为 2A 时，

导线受到的安培力为 2N，则当导线中的电流增大为 8A 时，导线受到的安培力大小为 

A.2N        B.4N        C.8N        D.16N 

 

15.某正弦交流电的电压最大值是 310V，若用交流电压表测量该交流电的电压时，表的示数

最接近 (       ) 

A.310V              B.220V                  C.380V                D.155V 

 

16.图为一台理想变压器，当原线圈接到 220V 交流电源上时，副线圈两端的电压为 36V，

由此可以确定(       ) 

A.此变压器的输入功率等于输出功率 

B.此变压器原线圈的匝数小于副线圈的匝数 

C.此变压器原线圈的匝数大于副线圈的匝数 

D.负载一旦断路，原线圈就可能被烧毁 

 

17.在图中，线圈 M 和线圈 P 绕在同一铁芯上，则 (      ) 

A.当合上开关 S 的一瞬时，线圈 P 里没有感应电流 

B.当合上开关 S 的一瞬时，线圈 P 里有感应电流 

C.当断开开关 S 的一瞬时，线圈 P 里没有感应电流 

D.当断开开关 S 的一瞬时，线圈 P 里有感应电流 

~ 
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18. 试判断图中所示的带电粒子刚进入磁场时所受的洛伦兹力的方向．(     ) 

 

       （1）                （2）              （3）              （4） 

A. 图（1）中洛伦兹力方向向上 

B. 图（2）中洛伦兹力方向向上 

C. 图（3）中洛伦兹力方向垂直纸面向里 

D. 图（4）中洛伦兹力方向垂直纸面向里 

 

19. 如图为演示自感现象的电路图，对于电路可能发生的情况，正确的说法是(     ) 

A．当开关由断开到闭合时，灯泡不会立即发光 

B．当开关由断开到闭合时，灯泡会立即发光，但会逐渐变暗直

到稳定 

C．当开关由闭合到断开时，灯泡不会立即熄灭 

D．当开关由闭合到断开时，灯泡不可能比开关闭合时更亮 

 

20. 如图所示的匀强磁场中有一个矩形闭合导线框，在下列四种情况下，线框中不会产

生感应电流的是(  ) 

A．线框平面始终与磁感线平行，线框在磁场中左右运动 

B．线框平面始终与磁感线平行，线框在磁场中上下运动 

C．线框绕位于线框平面内且与磁感线垂直的轴线 AB 转动 

D．线框绕位于线框平面内且与磁感线平行的轴线 CD 转动 

 

可能用到的相对原子质量：H:1  C:12  O:16  S: 32  

选择题（本题包括17小题，每小题2分，共34分。每小题只有一个选项符合题意。） 

21、用 mol.L
-1
作为单位的物理量是（     ） 

  A．长度       B．质量        C．物质的量       D．物质的量浓度     

22、某元素的原子结构示意图 ，下列关于该原子的说法正确的是（     ） 

A．质子数为7                           B．最外层电子数为2 

C．核外电子数为7                       D．核外有3个电子层 

23、下列实验操作错误的是（      ）  

A、用药匙取用少量 Na2SO4固体        B、用胶头滴管滴加少量 NaC1溶液 

C、加热盛有 体积 K2SO4溶液的试管   D、用 10 mL 量筒量取 8 mL1. 0mol.L
-1
 NaOH 溶液 

24． 雷雨时，空气中的氮气和氧气可生成氮的氧化物，该氧化物进一步反应后遇水变成（   ） 

 A．NO2          B．HNO3             C.H2SO4             D．NH3．H2O 
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25．下列化学用语正确的是（     ） 

A．S原子的结构示意图：       B．明矾的化学式：KAlSO4·12H2O 

C．乙醇的结构式：   D．碳酸钠的电离方程式： Na2CO3 = Na2
 +
 + CO3

2
ˉ 

26．图2是产生和收集气体的实验装置，该装置适合于（    ） 

A．用浓硝酸与 Cu 反应制取 NO2 

B．用 H2O2溶液和 MnO2反应制取 O2 

C．用浓盐酸和 MnO2反应制取 C12 

D．用 NH4C1和 Ca(OH)2反应制取 NH3 

 

27．分类是学习和研究化学的一种的重要方法，下列分类合理的是（     ） 

A．K2CO3和 K2O 都属于盐      B．H2SO4和 HNO3都属于酸 

C．KOH 和 Na2CO3都属于碱     D．Na2O 和 Na2SiO3都属于氧化物 

28．下列装置所示的实验中，能达到实验目的的是（     ） 

 

29．下列实验操作或事故处理正确的是（     ） 

A．金属钠着火，立即用水扑灭          B．实验结束后，用嘴吹灭酒精灯 

C．皮肤上不慎沾上 NaOH 溶液，立即用盐酸冲洗 

D．稀释浓硫酸时，将浓硫酸沿器壁慢慢注入水中，并不断搅拌 

30．下列实验操作正确的是  (    ) 

 

 

 

                                   

A．          B．             C．                 D． 

31．下列叙述正确的是  （    ） 

A．1 mol H2O 的质量为 18g/mol  
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B．CH4的摩尔质量为 16g 

C．3.01×10
23
个 SO2分子的质量为 32g  

D．标准状况下,1 mol 任何物质体积均为 22.4L 

32．能用 H
+
 + OH == H2O 来表示的化学反应是（    ） 

A．Cu(OH)2和稀 H2SO4反应 

B．NaOH 溶液和 HNO3溶液反应 

C．KOH 溶液和 NaHCO3溶液反应 

D．Ba(OH)2 溶液和稀 H2SO4反应 

33．下列推断正确的是  (  ) 

A．SiO2是酸性氧化物，能与 NaOH 溶液反应 

B．Na2O、Na2O2组成元素相同，与 CO2反应产物也相同 

C．CO、NO、NO2都是大气污染气体，在空气中都能稳定存在 

D．铁露置在空气中一段时间后就会生锈；性质更活泼的铝不能稳定存在于空气中 

34. “绿色化学”要求综合考虑经济、技术、环保等方面来设计化学反应线路。下列各反应

路线符合“绿色化学”思想的是(  ) 

A．制 CuSO4：Cu+2H2SO4(浓) 
  △  

CuSO4+SO2↑+2H2O 

B．制 CuSO4：2Cu+O2
  △  

2CuO；    CuO+ H2SO4= CuSO4+ H2O  

C．制 Cu(NO3)2：Cu+4HNO4(浓)= Cu(NO3)2+2NO2↑+2H2O 

D．制 Cu(NO3)2：3Cu+8HNO4(浓)= 3Cu(NO3)2+2NO↑+4H2O 

35．配制 100mL 0.50 mol·L-1 NaOH 溶液时，必须用到的仪器是(     ) 

 

 

 

A．100mL 容量瓶    B．100mL 集气瓶     C. 100mL 烧瓶   D．100mL 滴瓶 

36．在下列自然资源的开发利用中，不涉及．．．化学变化的是(     ) 

A. 用煤生产水煤气                   B. 用海带提取碘单质 

C. 用石油裂解生产乙烯               D. 用蒸馏法淡化海水 

37．由草木灰提取钾盐固体并检验钾元素存在的下列实验操作中，存在错误的是(     ) 

 

 

 

 

A．溶解       B．过滤       C．蒸发        D．焰色反应 

 

20
0
C 

100ml 
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选择题（本大题共 25 小题，每小题 2分） 

38.如图所示的细胞名称是      

A．精细胞                 B．卵细胞      

C．初级精母细胞           D．次级精母细胞 

39.减数分裂中染色体数目减半的原因是 

A．减数第一次分裂中同源染色体的联会      

B．减数第一次分裂中同源染色体的分离 

C．减数第二次分裂中染色体着丝点的分裂    

D．减数第二次分裂中染色体的分离 

40.减数第一次分裂过程中，不可能出现的是 

A．同源染色体联会             B．同源染色体彼此分离  

C．非同源染色体自由组合     D．着丝粒分裂 

41.与有丝分裂相比，减数分裂过程中染色体最显著的变化之一是          

A．染色体移向细胞两极 

B．同源染色体联会 

C．有纺锤体形成 

D．着丝点分开 

42.如果有 15 个初级卵母细胞，5 个初级精母细胞，它们都正常发育并受精，最多能形成的

受精卵数目是            

A．20 个          B．15 个         C．10 个          D．5 个 

43.A 和 a 为控制果蝇体色的一对等位基因,只存在于 X 染色体上。在细胞分裂过程中,发生该

等位基因分离的细胞是 

A.初级精母细胞                           B.精原细胞 

C.初级卵母细胞                           D.卵细胞 

44.最早证明基因位于染色体上的实验是 

A.孟德尔的豌豆杂交实验                   B.萨顿的蝗虫实验 

C.摩尔根的果蝇杂交实验                   D.水稻杂交实验 

45.决定果蝇眼色的基因位于 X 染色体上,其中 A 基因控制红色,a 基因控制白色。一只红眼雌

果蝇与一只红眼雄果蝇杂交,其后代中不可能出现的是 

A.红眼雄果蝇                  

B.白眼雄果蝇    

C.红眼雌果蝇                   

D.白眼雌果蝇 

 46.某生物的基因型为 AaBb，正常情况下，该生物最多能产生几种配子     

A．1 种             B．4 种     

C．2 种             D．3 种 

47.豌豆种子的黄色(Y)对绿色(y)为显性，圆粒(R)对皱粒(r)为显性。让绿色圆粒豌豆与黄色

皱粒豌豆杂交，在后代中只有黄色圆粒和黄色皱粒两种豌豆，其数量比为 1：1。则其亲

本最可能的基因型是     

A．yyRr×Yyrr                      B．yyRr×YYrr     

C．YYRr×yyRr                     D．yyRR× Yyrr 

  

48.假定基因 A 是视网膜正常必需的，基因 B 是视神经正常必需的。从理论上计算，基因型

均为 AaBb 的夫妇所生的后代中，视觉正常的可能性是   
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    A．1/4    B．9/16    C．3/16    D．1/16 

49.下列性状中属于相对性状的是     

A．人的身高与体重                          B．兔的长毛与短毛     

C．猫的白毛与蓝眼                          D．棉花的细绒与长绒 

50.人体的精原细胞经减数分裂形成精细胞的过程中，染色体数目与体细胞相同，且不存在

同源染色体的时期是     

    A．减数第一次分裂中期                   B．减数第一次分裂后期 

    C．减数第二次分裂中期                   D．减数第二次分裂后期 

51.下列关于基因、DNA 和染色体关系的叙述，错误的是     

A．每个 DNA 分子上只有一个基因            B．基因在染色体上呈线性排列 

C．一条染色体上有很多个基因               D．染色体是基因的主要载体 

52.男性患病机会多于女性的隐性遗传病，致病基因很可能在  

A．常染色体上    B．X 染色体上    C．Y 染色体上    D．线粒体中 

53.脱氧核苷酸的构成碱基中，不包括    

A．腺嘌呤(A)    B．鸟嘌呤(G)    C．尿嘧啶(U)    D．胞嘧啶(C) 

54.知 1 个 DNA 分子中有 4000 个碱基对，其中胞嘧啶有 2200 个，这个 DNA 分子中应含有

的脱氧核苷酸的数目和腺嘌呤的数目分别是     

A．4000 个和 900 个                        B．4000 个和 l800 个     

C．8000 个和 l800 个                       D．8000 个和 3600 个 

55．真核生物的遗传是细胞核和细胞质共同作用的结果，控制细胞核和细胞质遗传的物质是 

A．DNA      B．RNA 

C．DNA 和 RNA   D．DNA 或 RNA 

56．将单个的脱氧核苷酸连接成 DNA 分子的主要的酶是 

A．DNA 连接酶    B．DNA 酶  C．DNA 解旋酶  D．DNA 聚合酶  

57.１条染色单体含有１个双链的 DNA 分子，那么，四分体时期中的１条染色体含有 

A．４个双链的 DNA 分子                     B．２个双链的 DNA 分子   

C．２个单链的 DNA 分子                   D．１个双链的 DNA 分子  

58.基因是指 

A．有遗传效应的 DNA 片段            B．脱氧核苷酸序列  

C．氨基酸序列               D．核苷酸序列 

59.在噬菌体侵染细菌的实验中，下列对噬菌体衣壳蛋白质合成的描述，正确的是 

A．氨基酸原料和酶来自细菌        B．氨基酸和原料来自噬菌体   

C．氨基酸原料来自细菌，酶来自噬菌体   D．氨基酸原料来自噬菌体，酶来自细菌 

60. 如图所示为与白化病有关的某家族遗传系谱图，致病基因用 A 表示，该遗传病是常染色

体隐性遗传，图中Ⅱ-l 是纯合子的概率是 

 A. 1/3            B. 1/4                  

C. 1/2            D. 2/3 

61．男性红绿色盲患者的，色盲基因不可能来自 

A. 母亲         B. 外祖父              C.  外祖母          D. 祖父 

62． DNA 分子复制的特点是   

    A．半保留复制    B．复制不需要模板    C．全保留复制      D．复制不需要能量 

 



 高二上中反向理综 共 8 页  第 8 页 

0 
0.05 t/s 

i/A 
10 

-10 

0.15 0.25 

二、填空题（每空 2 分，共 10 分） 

63.图是一个按正弦规律变化的交流电的图象。根据图象可知该交流电的电流最大值是

__________A，频率是___________Hz。 

 

 

 

64.如图所示，桌面上放着一个单匝矩形线圈，线圈中心上方某高度处有一竖立的条形磁铁，

此时穿过线圈的磁通量为 0.04Wb．现使磁铁竖直下落，经 0.5s 后磁铁的 S 极落到线圈内的

桌面上，这时穿过线圈的磁通量为 0.12Wb．此过程中穿过线圈的磁通量增加了______Wb，

线圈中的感应电动势大小为______V．换用 10 匝的矩形线圈，线圈面积

和原单匝线圈相同，把条形磁体从图中位置在 0.1s 内放到线圈内的桌面

上，线圈中的感应电动势大小为______V。 

65.《化学与生活》 

呵护生存环境，共建和谐社会。 

(1)2012 年 12 月世界气候大会在多哈召开，各国共商大计，控制温室气体的排放，

下列属于温室气体的是       (填序号)。 

①SO2        ②CO2        ③NO2      

(2)自行车的部分构件有：①钢圈 ②轮胎 ③车灯外壳。其中属于合金的是     ；

属于有机合成材料的是      (每空只填一种构件的序号)。 

(3)废旧的钢圈、轮胎应投入如右图所示        

(填“A”或“B”)标志的垃圾桶中。 

(4)某研究性学习小组探究金属锈蚀的条件，进行如下对照实验： 

 

 

 

 

【实验现象】数天后铁钉锈蚀情况：A无锈蚀，B无锈蚀，C有锈蚀： 

【实验结论】金属锈蚀的条件是               、                    ； 

【结论分析】铁钉生锈主要属于            腐蚀(填“化学”或“电化学”)； 

【拓展应用】写出金属防护的一种常用方法                         。 

 

铁钉 
干燥剂 

棉花 铁钉（一半浸入水中） 

蒸馏水 
铁钉 

植物油 

煮沸后的 

蒸馏水 

A                      B                   C 

A         B 


